

# 镇江日报

ZHENJIANG RIBAO  
中共镇江市委机关报

金山网网址: <https://www.jszw.com.cn>

2024年5月  
24  
星期五  
甲辰年四月十七  
镇江日报社出版  
国内统一刊号CN32-0015  
邮发代号27-16  
第14467期  
今日12版



## 习近平主持召开企业和专家座谈会强调 紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调，党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革，要紧扣推进中国式现代化这个主题，突出改革重点，把牢价值取向，讲求方式方法，为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

座谈会上，国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜，深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁，安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠，浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨，德国博世(中国)投资有限公司总裁徐大全，香港冯氏集团主席冯国经，北京大学国家发展研究院教授周其仁，中国宏观经济研究院院长黄汉权，中国社会科学院世界经济与政治研

究所副所长张斌等9位企业和专家代表先后发言，就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中，习近平同大家深入交流，现场气氛热烈活跃。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，党中央作出重大决策、制定重要文件，都深入调研，广泛听取各方面意见，这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议，有关方面要认真研究吸纳。

习近平指出，改革是发展的动力。进一步全面深化改革，要锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化这个总目标，紧扣推进中国式现代化，坚持目标导向和问题导向相结合，奔着问题去、盯着问题改，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，着力破解深层次体制机制障碍和结构

性矛盾，不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

习近平强调，进一步全面深化改革，要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持和发展我国基本经济制度，构建高水平社会主义市场经济体制，健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制，完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制，进一步解放和发展社会生产力，增强社会活力，推动生产关系和生产上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发，从最紧迫的事情抓起，在解决实践问题中深化理论创新，推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措，实现纲举目张。

### 我市首家亚夫科技富民工作站成立 赵亚夫揭牌并作主题报告

本报讯(记者 崔宁华)5月23日，亚夫科技富民工作站揭牌暨赵亚夫科技富民报告会在丹徒区辛丰镇举行。这是镇江市老科学技术工作者协会在全市授牌的首家亚夫科技富民工作站。

当天上午，时代楷模赵亚夫现场为工作站揭牌并作《乡村振兴的戴庄探索》主题报告。成立工作站旨在进一步发扬赵亚夫“做给农民看，带着农民干，帮助农民销，实现农民富”的精神，充分发挥我市老科学技术工作者的“银龄”智慧，让农业科技走进“田间地头”，为“农民共同富裕、农业生态高效、农村可持续发展”贡献力量。



5月22日晚，苏宁广场在调试镇江市之巔灯光秀时，明亮的光束映照着城市夜空，美不胜收。本月25日至6月30日，每周五至周日晚上，市民将感受“地标之光”的魅力。  
崔世林 王呈 摄影报道

### 我市住房公积金贷款利率下调 首套房5年期以上贷款利率降至2.85%

本报讯(陶立波 孙媛媛)记者5月23日从市公积金中心了解到，个人住房公积金贷款利率自5月18日起下调0.25个百分点，5年期以上首套公积金贷款利率调整为2.85%。以5月18日为节点，贷款未发放的按新利率执行，已发放的将于2025年1月1日调整。

根据《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》要求，首套个人住房公积金贷款利率5年以下(含5年)由现行的2.6%下调至2.35%;5年以上由现行的3.1%下调至2.85%。第二套个人住房公积金贷款利率5年以下(含5年)由现行的3.025%下调至2.775%;5年以上由现行的3.575%下调至3.325%。

“利率调整后，职工月还款额减少，还款压力得到有效缓解。”市公积金中心贷款管理处工作人员蔡心怡给记者算了一笔账，以首套房贷款30年

### 市九届人大常委会召开第二十六次主任会议

本报讯(侯子坤 马彦如)5月23日，市九届人大常委会召开第二十六次主任会议暨主任办公会，党组书记、主任李健出席会议并讲话。

会议学习了习近平总书记关于科技创新的重要论述和习近平总书记勉励北京八位大龄科技工作者给乡亲们的重要回信等精神，强调要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，扎实开展履行岗位职责，坚定信心真抓实干，全力推动科技创新引领产业发展，为镇江经济社会高质量发展提供坚强支撑保障。

会议听取了市政府关于“健全基层应急管理末端治理体系”重要建议办理情况的汇报。会议认为，市政府及相关部门高度重视建议办理工作，认真研究办理方案，细化办理措施，加强协同联动，取得了较好成效。会议要求，进一步提高基层应急管理末端人员的思想认识，强化主体责任落实，增强安全监管合力，加强基础设

## 第十二届桥梁与隧道工程技术论坛在镇举行

本报讯(周迎)5月23日，由中国工程院土木、水利与建筑工程学部作为指导单位，北京茅以升科技教育基金会、中国铁道学会、中国土木工程学会、江苏交通控股有限公司、政协镇江市委员会共同主办的“第十二届桥梁与隧道工程技术论坛”在镇江举行。包括孙永福、聂建国、黄卫、邓文中、周绪红、缪昌文、张喜刚、朱合华、高宗余、刘加平10位院士在内的专家学者出席论坛。

中国工程院土木、水利与建筑工程学部主任聂建国院士在开幕式上致辞。他表示，自2011年至今，中国工程院与茅以升基金会共同举办了11届桥梁与隧道工程技术论坛。论坛吸引了众多专家参与，围绕国家重大工程技术和桥梁隧道工程技术中的重要问题开展学术交流，为我国重大工程项目的建设和桥梁隧道工程技术进步作出了重要贡献。



第十二届桥梁与隧道工程技术论坛现场。  
管奇攝

### 学习茅以升，做新时代的奋斗者

周迎

茅以升纪念馆新馆正式开馆。这个收藏了茅以升先生4大套、2000余件遗物的纪念馆，是一所学校，讲述着先生的传奇人生，传递的是“爱国、科学、奋斗、奉献”的崇高精神。

学贵立志，坚起志向之帆才是开启人生的正确方式。纵观古今，不平凡的人往往“立长志”于少年时，茅以升也不例外。因目睹“塌桥”事件，少年茅以升立志建一座好桥。漫漫求学路上，他的目光始终聚焦桥梁建设。如果说专注和努力是他前行的“加速器”，那么志向则是他前行的“指南针”。今天，我们扪心自问，是否立过长志？是否为理想始终坚持？传承和发扬茅以升的精神，就该从立下长志起笔，为目标坚持运笔，向着终点追求最佳收笔，用志向之帆，引领人生航向。